

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

En favor de los Misioneros

Siguiendo los deseos de Su Santidad, ayer se celebró en Cartagena el Día de las Misiones. Hubo en todas las iglesias comuniones generales con dicha intención, predicándose sobre el objeto de tal fiesta y haciéndose colectas para ayudar económicamente a la heroica labor de nuestros Misioneros.

En el Patronato tuvo lugar por la mañana una misa de Comunión que se vió concurridísima de alumnos y jóvenes de aquel Centro. Por la tarde se verificó una velada misional de propaganda.

El capellán del Patronato, don José Caballero, pronunció un ocuente discurso alusivo al acto.

Los jóvenes don Juan Valverde y don Luis Rodríguez recitaron poesías y el R. P. José Parrilla, misionero del Corazón de María que ha ejercido su abnegado ministerio en la Guinea española durante catorce años, disertó sobre la patriótica y civilizadora labor que realizan los misioneros en aquella colonia africana, tan rica y fértil en diversos productos, casi desconocida y olvidada de los españoles en tanto que la colocaban los extranjeros.

El Cuadro Artístico representó una estampa de «El Divino Impaciente» y como fin de fiesta los «peques» hicieron «El regimiento infantil».

Todos fueron muy aplaudidos, haciéndose una colecta entre la concurrencia para las Misiones.

Los Hijos de María de la Misericordia celebraron también Misa de Comunión general y una velada teatral a beneficio de las Misiones, obteniendo un éxito.

Acción Popular

Cruzada contra el frío

El Secretariado de Asistencia Social de este Comité, como todos los de España en años anteriores, hará el reparto de prendas de abrigo este invierno entre los pobres más necesitados de esta ciudad.

Se solicita un donativo o ropa a los afiliados, simpatizantes y personas caritativas que quieran contribuir a esta obra católico-social, pudiendo ser entregada en el domicilio de Acción Popular (Jara, 2 1.º).

Preparación para la carrera de Derecho

en Instituto JURIS, San Blas, 4

DE SOCIEDAD Del Ayuntamiento

LOS QUE VIAJAN

A Londres marchó la distinguida esposa del Director de la Construcción Naval don Luis Vial

—De Sevilla se han trasladado a Cartagena el comandante de Ingenieros don Manuel Duelo y su bella esposa doña Josefina Topete.

—De Madrid ha llegado doña María Teresa Carlos Roca de Fuentes.

—De Madrid ha regresado la bella señorita Adela Wredensell, acompañada de su hermana Aurelia Wandosell de Cavacha.

—De Zaragoza han llegado la madre y hermana del ingeniero director de la fábrica del gas don José María Ariel.

—De Madrid, la bella esposa del capitán de corbeta don Juan Matla.

—De Valencia, don Antonio Murcia y su distinguida esposa doña Fany Buhigas.

—Ha regresado de los Baños de Ahama el señor Arcipreste don Pedro Gambla Pérez.

—Ayer regresó a Madrid don Joaquín D. Ballester, secretario del Jefe de la Minoría Popular Agraria señor Alzpu. El señor Date ha celebrado en ésta un cambio de impresiones con los directivos de Acción Popular.

—Ha regresado de los baños de Archena el Subdelegado Marítimo don Fernando de Oyarvide y Encarnero.

—Ha regresado de sus posesiones de la Vereda de San Félix el Excmo. don Ricardo Guardiola con su distinguida familia.

—Con los Excmos. señores de Cervera pasan unos días sus hermanos los señores de Jervara (don José María)

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado Comandante Mayor del regimiento de Artillería de Costa número 3 nuestro paisano don Marcos Navarro, al que felicitamos.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña María Guardiola de Gámez.

—Está mejorada de su enfermedad la Excmo. señora doña María Díaz de Guardiola.

—Se ha mejorado nuestro querido amigo don José María Amorós dueño del Hotel de Francia.

CONTRA EL JUEGO

Se han dado por encargo del Ministro de la Gobernación las más severas órdenes a fin de que se ejerza la más estrecha vigilancia para impedir se juegue a los prohibidos. Los infractores serán denunciados a los efectos procedentes.

En ausencia del Alcalde señor Bonet que salió ayer para Madrid, se ha encargado de la Alcaldía don Joaquín Turanmira que nos recibió esta mañana y manifestó no tener noticias que comunicar a la prensa.

Preguntado por nuestro redactor a cerca de empleo, que se ha de dar a las nuevas fábricas colocadas en la Puerta de Murcia, que aun no se entienden el señor Turanmira requirió la presencia del Alcalde municipal y prometió que en esta semana quedarán arregladas por completo.

También se le preguntó por la plaga de mordiscos y el disgusto de la población por no tomarse análogas medidas a las tomadas en Madrid y el Alcalde dijo que no se podían tomar análogas medidas por carecer de local adecuado para ello. Prometió estudiar el asunto.

HONRAS FUNEBRES

La Cruz Roja de Cartagena y su comité municipal honró el sábado la memoria de su bienhechor el Excmo. señor don Juan P. Celis Domínguez, Secretario General de dicha Institución, fallecido recientemente en Madrid.

En la parroquia de Santa María se celebró un solemne funeral al que concurrieron los Comités locales, damas y representaciones de las autoridades.

Por la noche en la Económica tuvo lugar la vela la necrológica anunciada, en la que tomaron parte don Juan Soro, el obrero Enrique Baeza, don Antonio Ros, don Casimiro Bonmail, don Esteban Satorres y don Antonio Puig Campillo.

En el escenario se colocó un retrato del finado envuelto en la bandera de la Cruz Roja y con negros crespones.

Concurrieron todos los elementos de la Cruz Roja y algunas autoridades.

Información de Marina

Fondeó sin novedad en Algeciras, procedente de San Fernando, el crucero «República», después de atender a la limpieza y pliego de sus fondos y de ser sometido a reparaciones.

Por noticias particulares recibidas, se sabe que del viernes al sábado de la presente semana, llegará dicho buque a Cartagena.

—El crucero «Méndez Núñez» que iba a zarpar hoy de nuestro puerto para Mahón, Algeciras y Ceuta, ha aplazado la marcha hasta nueva orden.

—Para fin del presente mes llegará a Cartagena el transporte de guerra «Almirante Lobos».

FUTBOL

Cartagena F. C. 4 tantos
Gimnástica Abad 1

La «hinchada» cartagenerista está condenada a morir de un ataque cardíaco, aunque hasta la fecha esté demostrado tener el corazón a prueba de bomba.

El once cartagenero, desde su encuentro con el Abacete, se halla deshecho en su delantera, y un poco en su defensa, y esto obliga a tener que alinearse en lugar de los lesionados, elementos, que por no estar en plena forma, no pueden rendir el fruto; no obstante, dada la clase de estos elementos, se consigue vencer, pero por la natural falta de conjunto, partidos que se presentan claros de ganar aparecen difíciles y funciona siempre el marcador contra el titular en los primeros momentos. Esto sucedió ayer, el día del Abacete y con el Cantarilla, todos encuentros en el Stadium, y la «hinchada» va a tener que ir provista de inyección de alcanfor. En fin vamos a lo sucedido.

El encuentro empezó ayer bien. En el primer cuarto de hora el Cartagena atacó y creó momentos difíciles para la meta de San Antón, pero el meta actuó bien y el no pillar Calvo dos claras faltas dentro del área, no originó el resolver el encuentro desde este momento y los gimnásticos pudieron rechazar e iniciar unos buenos avances con el balón raso, que hacía al titular derivar algo. Lanzaron buenos tiros, uno Piri y otro Gómara, pero Enrique detuvo bien y así las cosas vino su tanto, producto de una colada de Macatillo, que el árbitro concedió no obstante haber estado el balón fuera. Con uno a cero favorable a los blanquiverdes terminó el primer tiempo. En el segundo salió el once cartagenero a apuntarse la victoria y pronto tenía en su casaca el empate, (que valió por tres) el segundo y dos tantos más que lanzaban el triunfo. En esta segunda mitad el Cartagena actuó bastante bien y mandó en todo momento en el terreno de juego destacando la labor de Reymes seguido de Colás y Castell; Sevilla, que debutaba, marcó dos tantos, sobre todo el último le magnífico tiro, y causó gran impresión por su movilidad y buen juego. Augé, en su reprise hizo todo lo que pudo, sigue siendo el insustituible extremo izquierdo; y López, todo codicia, consiguió otros dos tantos, brillando bien a pesar de mucho tiempo que está apartado del juego. Los restantes jugadores cartageneristas bien con ganas de vencer.

De la Gimnástica, el pequeño Piri fue como siempre el alma de su once, siguiéndole en méritos Paz, sin que el destacar a estos dos jugadores quiera decir jugaron los otros mal, pues todos mostraron mucha codicia y aciertos.

Árbitro Galvo que se salvó bien,

y el partido se deslizó con corrección salvo unos pequeños lunares, que no hay por qué resaltar.

Cartagena: Enrique; Rey, Paz, Cuervo II; Colás, Roig, Matias; Castell, García, López, Sevilla y Augé.

Gimnástica: Gilón; Pópale, Paz; Reguero, Eduardo, Madrid; Peco, Piri, Gómara, Tamarit y Macatillo.

Nos dice un testigo del encuentro Alcantarilla Pius Utra, que el once cartagenero perdió por 2 a 1 y que mereció encajar más, pero como el que cuenta es de allí, lo ponemos en cuarentena.

Los Diablos Rojos fueron vencidos en Lorca por cuatro a cero.

EGO

Los campeonatos interregionales

(POR TELEGRAFO)

Athletic 4, Racing 2.
Dip. de Coruña 2, Ceuta 1.
Oviedo 3, Sporting 2.
Unión Vigo 5, Stadium Aviles 2.

Donostia 0, Arenas 1.
Baracaldo 1, Osasuna 0.
El partido Iruñ-Athletic se suspendió por lluvia.
Zaragoza 2, Madrid 0.
Hércules 4, Elche 0.
Levante 6, Valencia 1.
Sevilla 1, Betis 2.
Jerez 2, Recreativo 2.
Mirandilla Cádiz 0, Malacitano 0.

HACE 40 AÑOS

Lunes 21 de Octubre de 1895

El vapor «Barambo» ha salido para Cádiz, coadiuvando cinco cincuenta torpedos, sistema Bastamante, que han de ser embarcados en la escuadra para llevarlos a Cuba.

—En el Consejo que celebraron ayer los ministros bajo la presidencia de la Reina se fijó el cupo del actual reemplazo en ochenta y cinco mil hombres de los cuales serán destinados a Cuba veinticuatro mil.

—Con una entrada más que buena verificóse la corrida a beneficio de la Tenda Asilo, actuando la cuadrilla de niños sevillanos a cuyo frente van «Bombita Chico» y «Fulguta».

Al pedir a la cuadrilla el empresario don José Araol el importe de su trabajo, manifestaron que dado el objeto a que la corrida se destinaba, tenían el gusto de no señalar estipendio alguno.

(De nuestra colección)

JUNTA de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER